Realizzazione di  un quadrante  angolare
MATERIALE

Un foglio di carta A4

Un quadrato di cartone rigido di circa 30 cm di lato, un altro di circa 8 cm 

Una cannuccia
La fotocopia molto ingrandita di un (mezzo) goniometro

Uno stecchino senza la punta

Filo ordinario

Un fermaglio

Nastro adesivo.
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 Il quadrante deve essere realizzato con particolare cura per far sì che l'angolo sia molto preciso (teoricamente al quadro di grado )

Arrotolando il foglio di carta, badate a fare in modo che il tubo sia perfettamente cilindrico,oppure sostituite con una cannuccia . Fotocopiate la parte utile di un goniometro da scuola facendo due ingrandimenti successivi, l'ultimo su un foglio A3, ma verificate poi che l'angolo sia precisamente di 90°: alcune fotocopiatrici generano infatti delle deformazioni, oppure adoperate l’immagine del quadrante allegato Il filo a piombo deve oltrepassare di pochissimo il quadrante per stabilizzarsi .
Per quanto concerne lo schermo,  si riduce ad un piccolo rettangolo (o quadrato) posto a circa 2 cm dietro il tubo . Prima di ogni misurazione, verificherete, guardandolo di profilo e da sopra, se  è perfettamente perpendicolare al tubo.

Attenzione, il quadrante offrirà una certa resistenza al vento: cercate perciò di trovare un punto riparato (comunque, ogni risultato dovrà essere confrontato con quello ottenuto con lo gnomone da un altro bambino).
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